

Grandes almacenes

## Casa Cogollos

TRECE DIAS de EXTRAORDINARIAS REBAJAS de PRECIOS

( EN LA )

SECCIÓN DE CAMISERÍA instalada en los espléndidos ENTRESUELOS de estos ALMACENES.

Ayer empezaron las rebajas y terminan el 24 de Diciembre.

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

### MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «capitales Koch», 3 pesetas. Ligas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Regenerativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamin, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.º

### Dr. Arturo Ferrís

Medicina y Cirugía general

Horas de consulta: De 12 a 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 a 5.

Marín Cubells, 5, principal

### ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS — CATARROS — RESFRIADOS

### NUEVAS CURAS DE OJOS

Don José Sala, Córce, plaza Santa Ana, número 9, curó sus granulaciones crónicas en la clínica de oculista americano doctor Salgot, calle Paz, número 20, 2.º de diez a una.

PARA «EL PUEBLO»

#### CUMPLIENDO EL ARMISTICIO

### Las Ingleses en Colonia

Imparcialmente hablando, no cabe duda de que es general el sentimiento de alivio que experimentan los alemanes ante la llegada de las tropas británicas. Durante estos últimos días he oído numerosas veces a muchos decir lo siguiente: «¡Qué alegría a Dios que han llegado los ingleses!»

Todos, sin distinción de clase social, se quitan el sombrero cuando pasa un oficial británico.

Hasta ahora no he podido hallar signo alguno; por lo menos exterior, de que exista hambre en Alemania. En todos los hoteles se obtienen buenos alimentos y hasta se encuentran en las posadas de las aldeas. El pan es ordinario, pero bueno. Hay mermelada. Parece existir bastante cantidad de carne. Para el desayuno se sirve queso en vez de huevos. Para el café hay un sustitutivo hecho con cereales, que no es malo. No hay escasez de azúcar en los hoteles. Con las carnes se sirven patatas y legumbres. Es difícil llegar a conocer la verdad exacta; pero, según puedo deducir, tengo la impresión de que han existido períodos de escasez que llegaron a ser críticos en la primavera pasada, aunque ahora, después de una buena cosecha, la situación en el referente a viveres es mejor especialmente en esta parte de las tierras del Rin donde la región es muy rica.

Las tropas británicas han entrado en Colonia. La bandera del «Pequeño y despreciable ejército», ondea sobre las torres y los campanarios de dicha ciudad.

Hace cuatro años, el «amo» de la guerra, lleno de orgullo, ordenó a sus poderosas huestes que pisotearan a los británicos hasta destruirlos. Conquistaron éstos resistir y rechazaron a los alemanes en el Marne, y hoy sus sucesores, victoriosos, dominan el Rin alemán y la principal entrada de la patria alemana.

Colonia y la cabeza de puente al otro lado del río son una de las garantías que los aliados se han visto forzados a exigir para convencerse de la buena fe de una potencia que no se considera ligada por convenios de honor. Pero la ocupación del territorio alemán es también una lección para todos los germanos.

Les ha a comprender que los mayores esfuerzos de sus tropas han sido derrotados en el campo de batalla, y que cuando llegó el día de prueba todo el sistema en el que tanta fe tenían, se derrumbó.

Ninguna de las demás condiciones que le han sido impuestas, ni aun la ignominiosa rendición de su escuadra, ha constituido una lección tan terminante como ésta para el espíritu alemán, sobre todo para el espíritu prusiano. En lo más hondo de su pecho ni los prusianos ni los alemanes confiaban en sus barcos y en sus marinos para conseguir la victoria.

Toda su esperanza la tenían en sus ejércitos. Hoy, derrotados, sometidos, ven cómo se hunde la labor incansante de medio siglo, y cuán funesto fue su ardor de conquista y de saqueo, de ira y de odio, alentado por la ciencia militar más elevada que pudo producir los mejores ejércitos de la nación.

El derrocamiento de esos ejércitos debe escarmantar ineluctablemente al pueblo alemán. El espectáculo que ofrece el primer paso del Rin en manos de las tropas aliadas constituye una elocuente enseñanza. Las banderas y los uniformes de los conquistados son una prueba clara de que el militarismo al que tenían tan alto tributo les ha conducido a un estado lastimoso que no tiene precedente en la historia.

Sería cruel insistir en este aspecto de la

## VISTA CAUSA IMPORTANTE

# Enrique Lluch, ante el Tribunal popular

Cuarta sesión

A las 10,25 queda abierta la sesión. Se lee el certificado del Jurado don Juan Antonio Olivet, que no asiste porque se encuentra enfermo.

Prueba pericial

Inmediatamente comienza a practicarse la prueba pericial que fué suspendida el segundo día de la vista.

Comparecen como peritos médicos, por las acusaciones, los señores Chinesta, Peset, Navarro y Viltanova, y por la defensa, los señores Abelardo Lorete y Martínez Ponsá.

Antes de interrogar a los peritos, la acusación de la Compañía ruega al presidente se de lectura a los documentos obrantes en el sumario, relacionados con los puntos que se van a debatir. Por este motivo se leen la diligencia de autopsia y levantamiento del cadáver y el parte facultativo donde se detallan las heridas que Enrique Lluch presentaba en las manos.

De estos documentos científicos se deduce que Lluch se produjo las heridas fuera de la ríña, que los contendientes estaban en un plano diferente, que la primera herida que se infirió a Ordax fué la de la clavícula y otros detalles de menos importancia.

El presidente ruega a los peritos que examinen el mango del puñal y el sombrero de Ordax, y así lo hacen éstos.

El fiscal interroga a los doctores firmanes de estas diligencias, para ver si las mantienen, y éstos contestan en sentido afirmativo.

Hace después la misma pregunta la defensa, pero a todos los peritos, y el doctor don Abelardo Lorete contesta diciendo que se opone resueltamente a lo que en los documentos leídos se sostiene. Pide a la presidencia se le conceda la palabra y ésta accede y el doctor Lorete, comienza a explicar su opinión.

—Señores: Al llegar a mí los documentos legales que hacen referencia a este proceso y las conclusiones, comprendí que por ser ellas inmundadas podría aceptar sin remordimiento de ninguna clase el cargo de perito médico. Pues yo, como todos, no persigo otro ideal que el de acatar la verdad, en bien del procesado y de la justicia.

Partiendo de este principio, mantengo, pues, contrario a lo que dicen los médicos forenses, que las heridas que presentaba el procesado en las manos debían ser por necesidad incisivas y se las debió producir en la ríña.

Mantengo también que los dos estaban en un mismo plano, frente a frente, y que las heridas de la cabeza pueden ser producidas fácilmente en la ríña, máxime cuando eran de dife ente estatura.

Este suceso no tiene un carácter nada extraordinario, no tiene la importancia que las acusaciones quieren darle; es un hecho usual y corriente.

Pocos problemas médicos se pueden presentar con la clarividencia de que nos ocupa. Aquí sólo hay un problema fundamental, capitalísimo a resolver: las heridas del procesado, que no son como las heridas de las partes contrarias, no sé si por conveniencia ó por dictado de la razón.

Como el doctor Lorete se expresa con bastante valentía, el presidente le llama la atención y el doctor ruega que como no está acostumbrado a expresarse ante tribunales de justicia, que le permitan un poco de libertad. Después de esto continúa:

—Señores, yo afirmo rotundamente, que Lluch y Ordax se encontraban en un mismo plano topográfico. Y aquellas heridas que presentaba el muerto, y que son las que han motivado la confusión de mis compañeros; tienen una perfecta explicación si tenemos en cuenta la constitución física de Ordax, que todos dicen que era bastante fuerte. Pero todo esto tiene un compendio: el plano orgánico.

Señores Jurados; de la relación de autopsia aparece, del carácter de Ordax se deduce: presentaba la hipertrofia de los dentrífios fúldes de grasa, los órganos pulmonares heridos, todo esto nos inclina a afirmar que Ordax era un vendado.

Mantengo los médicos forenses con las acusaciones, que las heridas que el procesado llevaba en la mano se las produjo teniendo la hoja del puñal en ella; ni lógica ni científicamente puede mantenerse este absurdo. Yo demostraré su imposibilidad; las heridas que Lluch presentaba estaban en las puntas de los dedos pequeños, y por este motivo es de todo punto imposible que tales heridas se las produjera del modo que afirman los forenses que se las produjeron. Y para esto, y para que en nuestra conciencia no quede la menor duda, voy a demostrarlo gráficamente.

El señor Lorete toma un cuchillo parecido al que debió producirle la muerte de Ordax, y con él, demuestra a los Jurados la imposibilidad de la afirmación hecha por los forenses. Continúa:

—Los cortes que presentaba Lluch eran de tipo palmar. En el hombre hay puntos de máxima presión y de ellos forman parte principalmente las manos; de ningún modo puede nunca producirse heridas como las del procesado teniendo la hoja del cuchillo cogida. Yo invito a mis compañeros para que demuestren lo contrario.

Después ha.e la experiencia en un cuchillo ambidiestro (de dos filos), y también, con estas ó parecidas palabras, demuestra la imposibilidad de las heridas de Lluch, producidas tal como que en las acusaciones.

—Si la hoja hubiera sido doble, siendo estos momentos de lucha, no momentos para medi-

tar, no momentos para discutir, sino para defenderse, y como creo que en este momento el cuchillo no se toma con la delicadeza con que se tomaría para cortar el delicado y sutil tallo de una flor, sino con la fuerza del que se defiende, las heridas de Lluch en la mano hubieran sido dobles, y sin embargo, señores jurados, señores médicos forenses, señores del tribunal, Lluch no las presentaba dobles sino que el corte era simple.

Pues bien, las heridas del procesado no se las ha producido él, como afirman los forenses; yo lo he negado y creo haberlo demostrado con suficiencia, y las heridas, señores, no pueden existir, no pueden nacer por generación espontánea; es preciso, es necesario que alguien se las haya producido.

La ciencia no puede jamás patrocinar absurdos, y absurdo es lo afirmado por los médicos forenses; lo lógico, lo racional, lo verdaderamente científico y lo único que cabe en el presente caso en que vamos a decidir el porvenir de un hombre, es lo que yo os he dicho. He habido de procedimientos antiguos; mi ciencia, mi explicación tiene como único fundamento textos recientes de medicina legal.

Las palabras del doctor Lorete, dichas con un entusiasmo grandísimo, producen en la Sala intensa emoción, tanto que uno de los espectadores, no puede reprimirse y gritar ¡Viva el médico defensor de la Justicia!

Se produce bastante escándalo y el presidente ordena que abandone la Sala al espectador que ha interrumpido.

Restablecido el orden, la acusación interroga al doctor Lorete:

—Diga usted, señor perito, cómo explica las heridas de don Mariano Ordax?

—Al empezar la lucha, el que llevaba el arma era el muerto. Las heridas de la mano se explican perfectamente en el transcurso de la ríña tratando de arrebatarle el arma.

Yo niego que hubiera prelación en las heridas; en el vértigo de la lucha, el procesado hirió donde pudo, pero sin que hubiera prelación de ninguna clase.

No hay necesidad de recurrir a la Geometría para demostrar esto y si sólo teniendo en cuenta el plano frontal.

Sobre su compañero el doctor Martínez que obra de maniquí, demuestra claramente el señor Lorete que no hubo prelación en las heridas de la clavícula y del sombrero y después añade:

—Eso es artificial, eso es un subterfugio que la ciencia no puede amparar, buscado por la parte contraria; un hombre puede herir a otro en la cabeza, en la clavícula, finiendo y aún le sobra brazo.

Niega también el doctor Lorete que las heridas interoculares fueran mortales de necesidad; sólo de las dos, una, pues la otra, aunque grave, tiene curación.

Y con esto termina su bellísimo informe el doctor don Abelardo Lorete.

El señor Chabás interroga al doctor Chinesta, para ver si está conforme con el señor Lorete, y éste contesta que no puede negar en absoluto la tesis defendida por el perito de la defensa.

El fiscal interroga al doctor Lorete sobre si las heridas que Lluch tenía pudo producirse después de la ríña, y éste contesta que cabe en lo posible; acto continuo interroga la defensa sobre si las heridas que presentaba Ordax pudo producirse él con intención de suicidarse, contestando el perito que también podría ser posible.

El señor Chabás interroga después al doctor Peset, perito de la acusación, quien dice que se halla conforme con algunas de las afirmaciones hechas por el doctor Lorete, si bien discrepa de él en ciertos extremos. Dice que respecto de las heridas del procesado se muestra en un todo conforme con lo manifestado por el perito de la defensa. Afirma que el corte del sombrero de don Mariano fué el primer golpe.

Contesta el doctor Lorete, que esto es un detalle para él sin importancia, pues pudo muy bien hacerse el corte en las incidencias de la lucha.

Ruega a la acusación de la familia que se pida el orden cronológico de las heridas, para lo cual, se toma como pieza pástica a un ujier, al cual colocan el sombrero del difunto don Mariano Ordax. Sobre el maniquí improvisado, un perito de la acusación explica la cronología de las heridas.

Hacen después algunas aclaraciones los doctores respecto al corte del sombrero, y se da por terminada la prueba pericial.

Después de esto descansamos cinco minutos. Durante el descanso la gente comenta con calor el energético informe del doctor Lorete, manteniendo con fundamento científico todo lo contrario de lo manifestado por los peritos de la acusación.

Su palabra candente ha ido aclarando muchos puntos oscuros de este interesante proceso. Puso sin remordimiento su ciencia al servicio de la justicia; el doctor Lorete, llevará en su conciencia el recuerdo gratísimo de este día.

Se reanuda la sesión.

### CONTINUA LA PRUEBA TESTIFICAL

Comparece Vicente Ba, testigo de la acusación, que viene a decirnos el excelente trato de Ordax. La defensa le interroga sobre las dos sociedades ferroviarias de Valencia, y una vez que contesta se retira.

José Martínez y Miguel Molit, no hacen más que manifestar cierta conversación que oyeron en el café de La Esfera y en la que unos ferroviarios decían que iban a haber tateas.

Se renuncia después a varios testigos y se lee la declaración de la esposa de Ordax. Dice que su marido recibía anónimos y no usaba armas.

Comparece después Antonio Ortega y Miguel Olmos, que dicen que Ordax era un fiel cumplidor de sus deberes.

Se llama a comparecer a los

### Testigos de la defensa

Se renuncian varios y comparece después FRANCISCO MARQUES.

Es empleado de la estación de Norte, y el día 19 de Octubre, cuando iba a su trabajo, vio la ríña de Ordax y Lluch; como estaba a bastante distancia no puede afirmar si hablaban, pero sí afirma que quien sacó el arma fué Ordax. Dice contrario a lo expresado por Miguel Gandía, que éste no se acercó a Ordax hasta que cayó arrojado a un vagón.

Las acusaciones y el fiscal interrogan al testigo, y éste, con gran entereza, contesta a todas las preguntas que se le dirigen, de las cuales se deduce que todo cuanto Gandía expresó carece de fundamento.

Finalizada la declaración de este testigo, termina esta sesión, que quizá sea una de las más interesantes del proceso. Y hasta hoy, a las 9,30.

### JUVENIO.

PARA «EL PUEBLO»

### GLOSARIO CORTESANO

### Los muebles tallados

El arte del mobiliario, que en la segunda mitad del pasado siglo era solamente un recuerdo, comienza a resurgir, gracias al entusiasmo de algunos artistas. Primero, las industrias vascas, más inclinadas a vencer la competencia mercantil que a conseguir la depuración estética; luego, algunas iniciativas particulares dedicadas a la especialización, como las de Lissarraga y Marañón, y por último, la obra de orientación y crítica realizada por unos cuantos paladines de la ornamentación doméstica, han influido en el gusto de las gentes acomodadas, haciéndolas sentir el deseo de renovar el esplendor del mobiliario antiguo.

Realmente, no puede afirmarse, pero a las denominaciones genéricas con que ese arte se clasifica, donde se concreta la peculiaridad española en cuáles muebles (en verdad, de carácter nacional. Nuestra tradición en este punto no es de lo más pura, y aun en lo que mejor define el sello de la nacionalidad, se advierten influencias exóticas. Pero no se trata de conservar en toda su pureza el pasado, porque esto sería absurdo dadas las necesidades del confort moderno.

En arte, lo más bello no es siempre lo más conservador. Ni puede pretenderse que todos los tiempos se adapten a los mismos cánones. La estética es cosa subjetiva, y de e diferencia temperamental es de donde procede las diversas escuelas y estilos. Lo que hay que procurar es poner al artista en condiciones de que su orientación se depure con la cultura, para que la exaltación imaginativa no caiga en la extravagancia.

Nada tan admirable como ver surgir lo personal de entre las normas viejas. La imitación servil, la limitación por temor a vulnerar el academicismo quitaría al arte lo que tiene de más gallardo: la innovación atrevida, el calor de humanidad, el movimiento, lo que debe ser fruto del ambiente y de los progresos de la civilización. Hoy no se puede pensar ni sentir como en el siglo XV, porque sería anacrónico.

Bien está el arcaísmo en la labor puramente reconstructiva, de glorificación de una época ó de mero recuerdo caprichoso. Pero el arte debe evolucionar paralelamente a la vida, y si es posible, ser una avanzada del futuro. El anquilosamiento ó la simple estabulación son contrarios a las leyes biológicas. Se puede hacer compatible el amor al pasado con el espíritu actual. Lo preciso es que haya congruencia y que el contraste no sea antinómico.

Si en el mobiliario se pretendiera la unidad artística, ahorrando la libre iniciativa del constructor, se incurriría en una monotonía deleznable. Sobre que esa uniformidad se la contraría a las características regionales, tan dignas de tenerse en cuenta para todos los órdenes arquitectónicos.

Sin embargo, en algunos casos pudiera conseguirse, sin detrimento de esas peculiaridades, la unidad en la variedad, al igual que de un mismo tema musical suelen lograrse, cuando hay genio creador, admirables riquezas melódicas.

Lo elemental es buscar obreros capaces de interpretar en la talla la concepción del artista. Lo demás debe quedar al libre arbitrio del dibujante en cuanto a estilo y adornos. Pero es fundamental tener muy en cuenta los lugares y disposiciones en que han de estar colocados los muebles, la calidad del trabajo a que serán dedicados, los materiales de que seán dispuestos y hasta la arquitectura del edificio. Para el despacho de un artista, que necesita halagos espirituales, los motivos de ornamentación son estímulos imaginativos. Para el hombre de negocios, en cambio, toda sobriedad es poca, porque nada debe distraerle de sus atenciones burlescas.

Por eso los norteamericanos, con un gran sentido de la organización y del valor del tiempo han llevado la sobriedad en el mobiliario hasta el simplismo, sin que ello vaya en menoscabo de la elegancia, porque la bondad de los materiales y la variedad de dibujos en las maderas suplían los aplacamientos decorativos del arte.

El arte del mobiliario im de ser consecuencia de la iniciativa individual, y que más que una escuela dogmática, importa acatar la singularización estilizada, recordando el pasado sin imitarle y adaptando las modalidades artísticas a las exigencias de la comodidad.

En este punto ha conseguido grandes éxitos Leandro Ortiz de Zárate, cuyas obras son admirables de ejecución y buen gusto. Nadie presumiría que en Oriate podría hallarse un artista que interpretase tan a maravilla los modelos. Con talistas así, es de esperar que el arte del mobiliario adquiere su antiguo esplendor.

Eduardo ANDICOBERRY

10 de Diciembre de 1918.

### ECOS

Los obreros tipógrafos han triunfado

Ayer terminaba el plazo que los obreros tipógrafos fijaron a los patronos para contestar y caso negativo ir a la huelga.

Afortunadamente el conflicto quedó resuelto ayer.

Los patronos aceptaron la jornada de ocho horas, la supresión de los destajos y el 25 por 100 de aumento en las horas extraordinarias, siempre que éstas sean dos ó más.

Han triunfado, pues, los obreros, ya que no hay en lo pactado otra variación que la del 25 por 100, en vez del 50 que aquellos solicitaban.

Debemos también aplaudir a los patronos que no han opuesto resistencia alguna.

### Sobre un incidente

«El Mercantil» de ayer se ocupa largamente de la última sesión del Ayuntamiento, bajo el título: «El trigo democrático y la cizaña caciquis».

No hemos de contestar a sus gratuitas afirmaciones. Sólo nos interesa hacer constar que los republicanos, y en nombre de ellos el señor Cuber, protestaron en la mencionada sesión, no de que el señor Sanchis combatiera el dictamen, sino de que lo hiciera en forma ofensiva para sus compañeros de Alianza, como el mismo señor Sanchis reconoció al rectificar.

En el resto del suelo se limita «El Mercantil» a combatir al señor Cuber. El caso no es nuevo. Hoy le llama trágica, porque habiendo sido reformista, se inclina del lado republicano (tendencia patrocinada por dicha periódico), por la misma razón que le combatía ayer a título de reformista con tendencia monárquica.

No hay peores consejeros que el odio y la envidia. Porque vamos a cuentas: el hoy crítico al señor Cuber, que al estar el reformista próximo al poder se separa de él para servir a la causa republicana ¿qué día de las que llamándose así si propios reformistas-republicanos están esperando con la boca abierta para recibir el menudro dinástico de la municipalidad oficial?

Tiene el señor Cuber el privilegio de hacer cambiar a voluntad las orientaciones y las teorías del colega, y en esto debe indudablemente radicar el prestigio y el cariño que el nuestro partido le profesa.

Respecto del incidente que motiva estos comentarios, debemos manifestar que nada hubiéramos dicho, si no ser por que otros se han ocupado ya de él públicamente. Creemos que, puestas las cosas en su verdadero terreno, tanto los socialistas como los republicanos se darán por satisfechos, después de reconocer que nadie quiso inferir ofensa alguna a fuerzas unidas en toda España por simpatía de ideales y para cumplir fines más altos que aquellos en que «El Mercantil» entretiene sus ocios y venga sus resentimientos.

### Aplazamiento de una Asamblea

La Asclefía de Valencia, a instancia de algunas corporaciones que han de tomar parte en la Asamblea de diputaciones y ayuntamientos, convocada para el próximo domingo, y en atención a que dichas en la mayor están realizando trabajos para el mayor éxito de la misma, ha acordado aplazar la convocatoria hasta el día 29, a las once de la mañana.

### Huelga de torneros barnizadores

La huelga que sostienen estos obreros está sin solucionar y en la oncená semana.

¿Sabéis por qué sigue en pie esta huelga? Porque los obreros torneros y barnizadores no obran como deberían, apelando a los medios a que podían apelar.

¿Sabéis por qué existen en la fábrica de camisas de Higinio Grao los esquirols Sebastián Marrojo y Enrique Chiclano? Porque los obreros huelguistas, dándose cuenta de que se trata de trabajadores a nuestra causa, sin convicción ni conciencia de sus actos, les desprecian dejándoles que hagan causa común con sus burgueses. Porque el mejor castigo para ellos es el desprecio de todos sus compañeros conscientes que luchan por la causa y dispuestos a vencer. Entonces, borregos esclavizados, iréis a implorar de los mismos el amparo de vuestros ex compañeros, encontrando en ellos el desprecio, que es el castigo mayor que puede obtener todo ser honrado.

Daos cuenta de que el daño os lo haréis vosotros mismos. Aun podéis reflexionar acerca de lo que sobre vuestras conciencias pesa, y si creéis que es legal, trabajad como prisioneros. Por la coacción que pueden ejercer los huelguistas, es un error: los obreros huelguistas no queren coaccionar vuestra forma de proceder, sino que os des cuenta de que aun llegaréis a tiempo de poderos quitar la argolla que os aprisiona.

¿Sabéis también por qué dura esta huelga tantas semanas? Porque estamos en España. En España, por desprecio nuestro, las huelgas duran todo el tiempo que queren los patronos; y esto es lamentable. Nosotros creamos que las autoridades pondrían término a una huelga cuando se ve que es justa, y esto, por desgracia nuestra, no ha ocurrido así. Los obreros torneros y barnizadores se encuentran en huelga once semanas y no ha habido autoridad para poner término a esta huelga.

¿Sabéis por qué los obreros siguen en huelga tantas semanas? Porque dándose cuenta de lo justas que son sus demandas, no queren ceder hasta obtener la victoria.

Compañeros, ¡viva la huelga!—La comisión:

TEATRO PRINCIPAL LORENZACCIO CHARLOT y FATTY DR. DOLZ

Celebrando el triunfo de los aliados Paterna

Homenaje a Bélgica

Gobierno Civil

Diputación

Hacienda

Círculo de Bellas Artes

En honor de Vicente Carreres

Noticias

Subsistencias

Vida municipal

Arroz

Gasolina

Autos

Enfermedades nerviosas

Terminada la lista cobratoria del arbitrio sobre rútolos...

Hoy en el Cine Sorolla Justicia de bufón

Teatros PRINCIPAL

Acción Republicana CASINO REPUBLICANO

Gobierno Civil

Diputación

Hacienda

Círculo de Bellas Artes

En honor de Vicente Carreres

Noticias

Subsistencias

Vida municipal

Arroz

Gasolina

Autos

Terminada la lista cobratoria del arbitrio sobre rútolos...

Hoy en el Cine Sorolla Justicia de bufón

Teatros PRINCIPAL

Acción Republicana CASINO REPUBLICANO

Gobierno Civil

Diputación

Hacienda

Círculo de Bellas Artes

En honor de Vicente Carreres

Noticias

Subsistencias

Vida municipal

Arroz

Gasolina

Autos

Los Rayos X Al alcance de todos

QUESTIONES OBRERAS

JUSTADORES. FORJADORES Y AYUDANTES EN HIERRO

UNION TERRESTRE

LOS OBREROS MOLINEROS DE ARROZ Y HARINA DE LOS DISTRITOS DE ALCIRA, JATIVA Y SUECA

MOLINEROS ARROCCEROS Y SIMILARES

Horrible Desgracia

San... Serení del Monte

La tasa dels hóus

EDEN CONCERT

Círculos y Sociedades

Teatro Martí

Salón-Cine Romea

CINE EL CID

El blanco trágico

HERNIADOS (trencats) LEED! La curación de las hernias...

Clinica dental PROFESORES ESPECIALISTAS

Cine Sorolla PROGRAMA PARA HOY

Justicia de bufón

Salón Novedades

San... Serení del Monte

La tasa dels hóus

EDEN CONCERT

Círculos y Sociedades

Teatro Martí

Salón-Cine Romea

CINE EL CID

El blanco trágico

POLO

Indispensable a niños y niñas en la edad del desarrollo

Todos deben tomar las JELLOIDS, tabletas inglesas que proporcionan el vigor...

INTERESANTISIMO DEBATE EN EL CONGRESO

Indalecio Prieto fustiga con dureza á Ventosa y Cambó

A primera hora conferenciaron en los pasillos del Congreso los señores Maura y La Cierva. Dijeron unos que la conferencia había tenido por objeto cambiar impresiones acerca del problema autonómico...

A las 3,30 abre la sesión el señor Villanueva. En el banco azul se hallan los señores marqués de Cortina, Argente, Salvatella, Roselló y conde de Romanones. El señor Barcia solicita que se tomen las relaciones culturales con los demás países...

Huelga general. Zaragoza.—La huelga se desarrolla con tranquilidad. Los grupos de huelguistas coaccionaron a los carreros y cocheros sin conseguir que abandonaran al trabajo...

Los gobiernos civiles de Madrid y Barcelona. Para sustituir en el Gobierno civil de Madrid á López Ballesteros, indicase á Leopoldo Romeo. También se asegura que Romanones ha ofrecido el Gobierno civil de Barcelona al diputado por Mahón, doctor Llansó...

El alto mando en Marruecos. Don Alfonso ha firmado un decreto modificando la constitución del alto mando en Marruecos. La parte dispositiva dice así: «Artículo 1.º Se suprime el cargo de general en jefe que ostentaba el alto comisario de España en Marruecos...

Después de la sesión. Al salir el señor Maura á los pasillos se reproducen las ovaciones. El señor Cambó salió ayer de la Cámara bastante mal impresionado, y hoy salió aplaudido. La sesión ha sido muy desfavorable para los catalanistas...

¿Ya está la crisis? En el Congreso se comentaba mucho una carta que ha dirigido á un ministro un personaje diciéndole que active cuanto pueda la resolución de un asunto que le interesa, porque desde el miércoles—dice—ya no hay ni un seguro...

DESPUES DEL ARMISTICIO

Wilson no tiene por qué ver ni consultar á Benedito.—Varias noticias.—George pedirá el procesamiento de Guillermo

Llegada. Londres.—El tercer hijo del rey llegó á Inglaterra. El señor Royo se conforma. El señor Garriga dice que en esta campaña que se hace contra Cataluña hay algo de mala fe...

Para anular el bolchevismo. Amsterdam.—Antes de marchar á Francia, Wilson recibió en audiencia á dos delegados del Gobierno de Siberia. Manifiestan éstos la necesidad absoluta de formar una expedición internacional que marche á Rusia y ponga término á lo anómalo de la situación...

Una información. Londres.—El Gobierno británico enviará una misión especial á Polonia, para que abra información respecto á la situación actual de dicho país. Contra los bolchevikis. Estocolmo.—Un decreto prohíbe, bajo pena de detención inmediata, la entrada en territorio finlandés á todo bolcheviki...

Desmovilización.—Fallecimiento.—Se unió á Rumania. París.—La desmovilización de las quintas de 1892 á 97, que constituyen el ejército territorial, comenzará el día 28 y terminará el 5 de febrero del año próximo. Dicen de Viena que el archiduque austriaco Francisco Carlos Salvador, hijo mayor del duque Francisco Salvador, ha muerto á causa de la gripe...

Las tropas de la guardia entraron en Berlín.—Expulsión de bolchevikis. Berlín.—Las tropas de la guardia entraron hoy en la ciudad. Estas tropas comprenden regimientos de diversas regiones de Alemania y han querido dar á todo el mundo testimonio de la unión que reina en todas las regiones alemanas. El jefe de las tropas se ha puesto á disposición del Gobierno...

No irá á ver al Papa. París.—El embajador yanqui en Berna, al par que París ha declarado á los periodistas que ni él ni el personal de la embajada han hecho gestiones cerca del Vaticano para tratar de la visita de Wilson al Papa. También desmintió que Wilson visite Italia. Fallecimiento. París.—Ha fallecido el vicepresidente del Senado Shantemps. Jerga y Alberto. Londres.—El rey y el príncipe Alberto llegaron á Dover á bordo del contratorpedero «Brook», trasladándose á Londres, llegando á las 6,30 tarde...

La campaña electoral de Lloyd George. Londres.—La campaña electoral de Lloyd George comprende seis puntos. El procesamiento del ex kaiser. El castigo de los responsables por las atrocidades cometidas, las indemnizaciones de Alemania á la Gran Bretaña y la rehabilitación de todos los aniquilados por la guerra. Hablando sobre el reclutamiento, dijo que consta en el programa del Gobierno suprimir el obligatorio y confiar que lo acordará la Conferencia de la Paz.

SENADO. Abre la sesión el señor Groulard, á las cuatro menos cuarto de la tarde, figurando en el banco de los ministros los señores conde de Romanones, Calbetón, Cañón y Elzuriaga. El señor marqués de Portago protesta de que se haya atribuido á la diputación de la Grandeza haber estampado en un documento la frase «chusma encasillada». Se adhirió á la protesta los duques de Alba, Bivona y San-Pedro de Gelatino. Se votan definitivamente los dictámenes aprobados ayer. Comienza la discusión de la fórmula del año económico. El señor Romero Girón consume el primer turno en contra de la totalidad. El señor Royo y Villanueva solicitan se modifique el artículo 2.º, y oferte pavorar una declaración del Gobierno acerca de la Autonomía catalana especialmente en lo que respecta al profesorado no catalán, que está alarmadísimo. Se promueve un incidente entre el orador y el señor Garriga. Intervienen el presidente y el señor Calbetón. El señor Garriga dice que todos los derechos del profesorado serán respetados y añadidos...

de que el regional quedará supeditado al nacional. El señor Royo se conforma. El señor Garriga dice que en esta campaña que se hace contra Cataluña hay algo de mala fe. (Grandes rumores.) El señor Royo protesta y dice: Su señoría cuando no se discuten sus problemas, dice que nadie está preparado para ello, que nadie los comprende, y cuando se les discute, acude al registro de que procedemos de mala fe. Y no hay nada de eso. Aquí estamos preparados tanto ó más que vosotros para el estudio de los problemas. El señor Calbetón resume el debate. El marqués de Mocheles consume el tercer turno en contra del proyecto del presupuesto. El conde de Romanones plantea inmediatamente la cuestión de confianza al rey. La Corona quedará libre para resolver, por tener normalizada la función económica y estar el pleito de la Autonomía discutido en las Cortes. Sustanciado y definidas las soluciones, actitudes y propósitos, podrá el problema político resolverse en forma constitucional y parlamentaria. Lo de Bravo Portillo. En el exprés ha marchado á Barcelona, cumpliendo órdenes, Roselló, fiscal del Tribunal Supremo, quien girará una visita de inspección á la Audiencia de Barcelona para conocer lo ocurrido en el asunto de Bravo Portillo y aclarar algunos datos relacionados con los atentados de los obreros. Indulto general. La semana próxima se firmará el decreto concediendo el indulto general para solemnizar el término de la guerra. El indulto será de gran amplitud y alcanzará las jurisdicciones de guerra, marina y fuero civil. Sensacionales declaraciones de Marcelino Domingo. La gravísima amenaza de Cataluña.—España se verá obligada á abandonar Marruecos. Interrogado Marcelino Domingo sobre el momento político actual, ha declarado que caso de que el Parlamento no restableciera la cuestión de la autonomía, ocurrirá en Cataluña algo muy grave de imposible arreglo. «Si los diputados catalanes—dice—regresan á Barcelona diciendo que el Parlamento español no les ha escuchado ni han sido atendidas sus demandas se producirá inmediatamente una conmoción en el régimen. Quedaría constituido inmediatamente un Gobierno provisional y hecho esto nada conseguiría el Estado porque aún enviando sobre Barcelona todas las tropas disponibles el mal sería irremediable. Cuantos hemos venido á entregar las bases de la Mancomunidad somos los diques del torrente nacionalista catalán. No debe olvidarse que en Cataluña hay 152.000 sindicalistas y anarquistas de acción que no son republicanos ni socialistas ni radicales, pero son catalanistas. Estos elementos tienen una organización poderosa para actuar en las calles y poseen fondos considerables. Tan formidable es la reserva de su organización que han sido asesinados más de 20 patronos en poco tiempo, sin que uno sólo de los autores haya podido ser descubierto y denunciado. Forzosamente debe solucionarse ahora el problema catalán, porque el país no está en condiciones de esperar cuatro ó cinco meses, los necesarios para elegir unas Cortes Constituyentes. Además, tendrán los mismos diputados que hoy y se habría perdido el tiempo indispensable para situarnos en Europa sin quedar antaños. Aquí llegamos siempre tarde, como ocurre ahora con el problema de Marruecos. Ahora se decide el Gobierno á cambiar de régimen, pero ya es tarde. España pierde Marruecos en plazo breve, porque la cuestión ha sido liquidada y resuelta ya en Versalles. Puesto que no hemos sabido aprovechar estos cuatro años de guerra, nuestras tropas deberán ser repatriadas y el dinero é interés allí colocados quedarán sepultados y perdidos. La emigración es espantosa y se impone la expatriación. Añade Domingo que está decidido á expatriarse no sólo en cuerpo, sino de alma. La expatriación será á Cataluña si ésta sigue vigente y si no se irá á otra parte. Sigue la información en cuarta plana

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

VEINTE MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

Lotería Nacional

Table of lottery prizes. Columns include 'Premios Mayores' (25.083 Lucena, 3.732 Coruña-Palma, 14.961 Bilbao-Sevilla) and 'Premios Menores' (DECENA, CENTENA, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL).

VEINTIUNO MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

VEINTIDOS MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

VEINTITRES MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

VEINTICUATRO MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

VEINTICINCO MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

VEINTISEIS MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

VEINTISIETE MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

VEINTIOCHO MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

VEINTINUEVE MIL

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

De Guerra

La firma de hoy ha sido: Nombro para el mando de la primera brigada de la 11 división al general don Enrique Marzo. Intendente de la sexta región a don Antonio Ordo Dalia. Ascendiendo a general de brigada de la primera reserva a los coroneles de caballería don Fernando Baile y don Sixto de la Calle; al de la guardia civil don Emilio Martínez, y al intendente don Cayetano Méndez. Idem generales de la segunda reserva a los coroneles de infantería retirados don Jacobo San Martín, don Antonio Díaz y don Tomás Fernández. Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Olegario Díaz y al inspector general de Sanidad don Angel Fernández Caro. Destinando a los coroneles de artillería don Eduardo Aramburo, don Enrique Fernández y don Manuel Arjona a la comandancia de San Sebastián, 7.º ligero y comandancia de Mallorca, respectivamente.

La "Gaceta"

El periódico oficial publica el nombramiento de don Buril para el cargo de consejero de Estado. Real orden relativa a las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de auxiliares administrativos del Catastro. Anulando las restricciones del fluido eléctrico de siete a nueve de la mañana en las líneas de baja tensión. Disponiendo que la escuela en los domingos, sea sólo de ocho a once. Declarando subsistentes las de los sábados y domingos en las de alta tensión. Nombro catedrático de Fisiología de la facultad de Medicina de Salamanca a don Antonio Cortés. Anunciando las vacantes de las plazas de médicos forenses de los juzgados de primera instancia de Baeza, Córdoba y Loja. Nombro director de la Escuela de Arquitectura a don Manuel Anibal.

De Marina

La firma de Marina ha sido la siguiente: Reorganizando la enseñanza para el ingreso en la Academia de artillería de la armada. Concediendo la gran cruz del Mérito Militar al obispo de Lérida, don José Miralles. Ascendiendo al empleo inmediato a los capitanes de corbeta don Manuel Ruiz Valarino y don José Riera; capitán de infantería don Manuel Lobo y comandante de ingenieros don Joaquín Concas; contador de navío don Felipe Vizcaino, médico mayor don Pedro Arnáiz; médicos primeros don Enrique Ramón y don Estanislao Lluerna, y el oficial tercero de oficinas don José Fermín Pavía.

El espionaje

El señor Roselló ha manifestado a los periodistas que ha dispuesto que el fiscal del Supremo gire una visita de inspección a la Audiencia de Barcelona, para que examine los sumarios relacionados con el espionaje y las derivaciones hacia las luchas sociales,

á fin de adoptar las medidas que considere convenientes en armonía con lo que las circunstancias aconsejen.

De Barcelona

Continúa apasionando á la opinión el asunto Bravo Portillo. En la Audiencia y en los centros políticos se nota gran revuelo. Se dice que Bravo Portillo sale uno de estos días para Madrid, con objeto de pasar algún tiempo al lado de su madre. Su domicilio del paseo de Gracia sigue vigilado por la policía. En la misma casa vive el ex coronel señor Márquez, el cual también es vigilado. Hasta ahora no se ha presentado el recurso de apelación, anunciado por el representante de "Solidaridad Obrera". Los periódicos de la izquierda combaten á los magistrados de la Sala primera en términos violentísimos, siendo á diario denunciados por el fiscal. El alcalde, señor Iglesias, continuando su campaña para impedir que las subsidencias se vendan á mayor precio que el tasado y en malas condiciones, ha interesado de los concejales é inspectores de los distintos mercados que no consentan la menor infracción y formulen denuncia sion con emplazación, para castigar á los vendedores desaprensivos, al expender género averiado ó buscar ganancias mayor de la natural, explotando al público.

Al recibir á los periodistas el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, refiriéndose al conato de manifestación separatista de anoche, ha dicho: «Conviene, señores, llamar la atención de lo ocurrido anoche, no atribuyéndolo á ninguna reflexión en pro de la autonomía.» Reclama prudencia y sensatez, ya que las bases están en poder del Gobierno y el asunto se debate actualmente en el Parlamento. Añade que hasta el han llegado noticias de actitudes que se propone adoptar el elemento militar si continúan las manifestaciones. Añadió que si en la petición de Autonomía se aboga por un ejército común no debe éste ser atacado. Las estridencias, cuando conducen á un fin determinado son razonables, pero cuando se apartan del camino que debe seguir son perjudiciales. En las primeras horas de la noche de ayer se oyó una gran explosión en la calle de Guardia, paralizándose el tráfico. Poco á poco se restableció la circulación y pudo observarse que en el portal de la casa número 1 de la calle de Guardia, esquina á la del Conde del Asalto, había huellas de la explosión. Algunos curiosos recogieron en dicho lugar varios trozos de metal que constituían la cubierta del explosivo.

A. SERRANO.

DE CASTELLÓN

Castellón, 11, 11 noche. LA ASAMBLEA DE VALENCIA.—EL GENERAL FOCH.—EN UNA PROCESION. La Comisión provincial ha acordado que el presidente de la Diputación don Luis Fabra y varios diputados asistan á la asamblea que ha de celebrarse en Valencia para tratar de la autonomía municipal y regional. El Ayuntamiento de Benicarló adoptó el acuerdo de dar á una calle el nombre de Mariscal Foch. El agente consular francés ha recibido un telegrama en que el ilustre general expresa su gratitud. En Ahín se celebraba la procesion del Cristo del Calvario y á uno de los que iban en ella se le disparó una pistola y lo hirió gravemente en el vientre.

YAREZ

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Hoy, á las seis tarde, la popular opereta en tres actos «La viuda alegre», y á las 9,45 noche, la opereta en dos actos «El asombro de Damasco» y la zarzuela en un acto «La Tempranica».

TEATRO RUZAFEA

Hoy jueves, día de moda en este teatro, se pondrá en escena, á las seis de la tarde, el gracioso vodevil en tres actos «El abanico de la Pompadour» y á las nueve y media noche «El alma de Garibay», «¡Tó está pagao!» y «El canto de las Sirenas».

TEATRO OLYMPIA

Hoy jueves, tercera función popular con las últimas y definitivas representaciones de «Don Juan, buena persona», último gran éxito de los Hermanos Quintero, que ha constituido un acontecimiento para la compañía de la ilustre actriz Antonia Plana. Mañana viernes, á las seis de la tarde, función de moda aristocrática, con la bellísima comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, «El nido ajeno».

A las diez de la noche, el interesante estreno de don Manuel Linares Rivas «En cuerpo y alma», que ha obtenido un clamoroso éxito en Madrid. Con esta comedia se restrenará el paso de comedia «Los ojos de luto», escrito expresamente para Antonia Plana, por los señores Alvarez Quintero. En su desempeño, la acompañarán la señora Muñoz Sampedro y Emilio Díaz.

SALON ROMEA

Todas las noches vemos concurrido por un público selecto este teatro valenciano. Las obras, así como la compañía que dirige el aceriado director don Julio Cervera, son acogidas con meritosísimos aplausos. Entre

otras, hemos visto la graciosísima comedia del autor y actor Paco Comés, «Lili la volatinera», que es, sin duda alguna, la obra del día, así como «Els panquemats» y otras de que nos ocuparemos más adelante. Esta empresa prepara para mañana viernes, el estreno del sainete original de los señores R. y S. Morell titulado «La solitaria del barrio», y muy en breve el sainete «Bolshakavikissas» de F. Hernández Casajuaná, titulado «Salut y Revolució».

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «Isa de Panay», procedente de Barcelona, con cargo de tránsito. «Cullera», de Cette, en lastre. SALIDOS

Vapores: «Astondo Mendí», para Hull, con fruta. «Cullera», para Alicante, en lastre. «Peña Castillo», para Cette, con fruta. «Sagunto», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «Isa de Panay», para Habana y escalas, con cargo general. A LA CARGA

Vapores: «Peris y Valero», para Marsella. «Churis», para Cette. «Arpetita», para Marsella. «Luis», para Cette.

Compañía Trasmediterránea



Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor: saldrá el lunes, día 16 de Diciembre, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor: saldrá el viernes 13 de Diciembre directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor correo: saldrá el sábado, 14 de Diciembre, á las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón.

Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán Delegación de Valencia, Muelle de Valencia, Isidro M. Grau, teléfono 3.255

Discos

de gramófono á 150 pesetas. Composturas económicas. Aparatos desde 50 pesetas. Calle del Bisbe, 11.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, (junto á la comisaría de El Sol) y en el número 8 (rincón). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

Maquinaria nueva y usada

Compro y vendo calderas de vapor, Máquinas, Motores á gas, Prensa hidráulicas, etc., etc. Ricardo F. Gómez, Colón, 38, Valencia.

Para Palma de Mallorca

Salidas semanales de vapores, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7, Crso. teléfono 3.088

Línea de vapores



Ibarra y compañía de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múnel, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torreveja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonaera, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Múnel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NIQUEL, calle Sorni, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

SARNA

El ANTISARNICO MASTI, es el ÚNICO que la cura sin BAÑO. ¡Alerta con las imitaciones! Son caras, peligrosas y apestan á letrina.—Venta: Farmacias, Centros Específicos y Droguerías.—Agentes exclusivos: J. Uriach y compañía, Barcelona.

SUS. Evita todas las enfermedades de los animales; con el SUS aumenta el peso considerablemente de día en día. SUS es el producto más económico de cuantos se conocen. SUS es recomendado por cuantos profesores veterinarios lo han puesto en práctica. Diez céntimos diarios son los suficientes para ver sus efectos. Representante exclusivo para las provincias de Alicante, Castellón de la Plana, Palma de Mallorca y Valencia: A. Montsenos, Sorni, 2, Valencia. Depósito y despacho, en La Mutual Agrícola, calle de Sorni, número 2; Valencia.

Pellejos se alquilan para aceite, con fundas y cuerdas, San Vicente, 207.

Gramófonos Discos de 150 pesetas Composturas económicas. Aparatos desde 50 pesetas. Calle del Bisbe, 11.

Maquineras y operarios de clavado, hacen falta en la zapatería de José Soler, calle de la Paz.

Patéfonos Discos dobles de 2 caras, á 3 pesetas. Composturas económicas. Aparatos desde 50 pesetas. Calle del Bisbe, 11.

Traspaso En sitio tan céntrico como la calle San Vicente y cerca del teatro Olympia, establecimiento de gran aptitud y porvenir. Informes: G. Hidalgo, Valldaura, 3, tercero, de 1 á 3 y de 7 á 9.

¿No más vello? Cazuelitas depilatorias, á ocho reales, dejando el cutis limpio y sin irritar. De venta: Gracia, 58, 2.º, derecha, Valencia.

PURGANTE JAPONÉS NAZARNORIMA Puramente vegetal. Es el mejor de todos los preparados. Legítimo envase del Purgante Japonés.

NAZARNORIMA Purgante Japonés (purgante vegetal)

Todo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el más agradable. Es una verdadera golosina. Puede tomarse también tal como está preparado, sin disolverlo en líquido alguno; basta echarlo á la boca y tomar un sorbo de agua, tila, té, leche, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Sólo cuesta 25 céntimos. Sello Japonés "Gimen" ANTINEURALGICO. El más rápido, seguro é inofensivo. Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación, sólo con tomar un sello ó dos con intervalo de una hora. Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello cuesta 30 céntimos. Preparador farmacéutico: Doctor JATO Y DONCEL. Depositario: D. VICENTE JIMENO. -- Puertollano. -- Ciudad-Real